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Тема. Нравственное воспитание
Группа  А-21

Цель: формирование представлений о системе нравственного воспитания 
Задачи: Формирование представлений о цели, задачах, формах и методах нравственного воспитания, закрепление знаний о воспитательном процессе и его основных принципах; развитие мышления, речи; воспитание гуманизма, коллективизма
Тип урока комбинированный
Вид занятия - Нестандартный урок, урок -  путешествие «Путь к Камелоту»

Оборудование: слайды, «сигнальные листы», свитки, формат А-3, маркеры, магниты, цветные ручки у каждого студента
План изучения нового материала

1. Нравственное воспитание, основные понятия и определения 
2. Алтынсарин И.,  Аль - Фараби и другие педагоги  и мыслители о нравственном воспитании
3. Содержание и направление нравственного воспитания.  

4. Нравственное  воспитание в народной педагогике.  Религиозное воспитание. Воспитание девушек.  Подготовка  молодежи к семейной жизни
5. Организация нравственного воспитания в современной школе.

СРС: рефераты: Алтынсарин, Аль-Фараби и другие выдающиеся деятели  о нравственном воспитании, «Нравственное воспитание в народной педагогике»,

Разработка конспекта по нравственному воспитанию (слайды)

Ход урока

1. Орг. часть
Мелодия 

Дамы – реверанс, Сэры - поклон

Настрой. 
   Что объединяет эти слова: Рыцари круглого стола, Артур,  Камелот, Ланселот ?
Легенда

Король Арту́р — легендарный вождь бриттов V—VI века, разгромивший завоевателей-саксов; центральный герой британского эпоса и многочисленных рыцарских романов. До сих пор историки не нашли доказательств исторического существования Артура, хотя многие допускают существование его исторического прототипа.

В тревожные времена, 1500 лет назад вожди британцев собрали экстренный совет, для решения вопроса о престолонаследии. Когда умер король Утер, не оставивший официальных наследников, было оглашено древнее пророчество: следующим властелином Британии должен стать тот, кто сможет выдернуть меч, воткнутый в камень. 
Артур сделал своей столицей город Камелот и собрал за одним столом лучших рыцарей мира. Чтобы между ними не было раздоров из-за высоких и низких мест, был установлен  Круглый Стол. 
 Правление короля Артура считают золотым временем правления. В стране царили мир и согласие (все драконы и великаны, с которыми королю приходилось сталкиваться в молодости, уже перебиты), люди были счастливы. 
Мы сегодня будем искать наш Камелот, искать свой путь к счастью и профессиональному успеху. Там мы сможем найти свитки короля Артура, в которых найдем  советы, необходимые нам сегодня
2. Начальная мотивация учебной деятельности. 
Итак, сегодня мы с вами отправимся на поиск легендарного замка, мы свяжем прошлое и будущее. Наше путешествие пройдет под темой урока – «Нравственное воспитание». Какие цели и задачи вы перед собой поставите?
Листы ответов – наши дорожные документы. Подпишите .

Сигнальные листы (красный – работа не выполнена, зеленый – работа сделана, желтый – есть вопросы)

3. Актуализация опорных знаний. Повторение ранее изученного материала. Постоялый двор.
Перед долгой дорогой проверь поклажу,

Посмотри, все ли взял ты с собой
Я тебе  на уроке удачи желаю,

Свое сердце и память открой

	№
	Вопрос 
	Ответ

	1. 
	Длительный, двусторонний процесс подготовки подрастающего поколения к жизни.
	Воспитание 

	2. 
	Цель воспитания
	Формирование всесторонне и гармонично развитой личности

	3. 
	Совокупность руководящих идей, определяющих основные направления, содержание, методику и организацию воспитательного процесса.
	Принципы воспитания

	4. 
	Деятельность человека по формированию у себя определенных личностных качеств
	Самовоспитание

	5. 
	Раздел педагогики, изучающий вопросы подготовки подрастающего поколения к жизни
	Теория воспитания

	6. 
	Процесс изменения неправильно сложившихся качеств 
	Перевоспитание

	7. 
	Автор «Слов назидания»
	Абай


	8. 
	Основоположник теории воспитания в коллективе и через коллектив
	А.С. Макаренко

	9. 
	Социальная характеристика человека 
	Личность 

	10. 
	Основные направления воспитания
	Нравственное, умственное, эстетическое, физическое, трудовое, экологическое


Взаимопроверка, выставление баллов
Что такое принципы? На каких принципах основывается  воспитательный процесс в современной школе? Какие принципы вызвали у вас затруднение?

Принципы – в таблице

	1. 
	Общественная направленность воспитания
	1. 
	понимание учащимися роли труда в жизни общества; уважение к людям труда; развитие способности много, добросовестно и творчески работать

	2. 
	Связь воспитания с жизнью, трудом
	2. 
	постепенно изучать и хорошо знать индивидуальные особенности темперамента, черты характера, взгляды, вкусы, привычки своих воспитанников, уметь диагностировать уровень сформированности важных личностных качеств, развивать самостоятельность, инициативу, самодеятельность.

	3. 
	Опора на положительное
	3. 
	Необходимо с детства воспитывать чувства социальной ответственности с учётом возрастных особенностей детей (н-р., в начальных классах знакомить с понятиями «конституция», «власть», «авторитет», «закон», «ответственность», «правительство».

	4. 
	Личностный подход
	4. 
	требования, исходящие от школы, семьи и общественности должны быть едиными и не противоречить одно другому, огромная роль в воспитании принадлежит семье, поэтому необходимо укреплять связь с семьёй.

	5. 
	Единство воспитательных воздействий
	5. 
	недопустимо противопоставление сил позиции воспитателя и воспитуемого, только сотрудничество, терпение, заинтересованность; это и создание положительного воспитательного фона: воспитание отношений и «дух»  учебно – воспитательных учреждений.


Работа на интерактивной доске1*3,2*1,3*5,4*2,5*4 (проверка)
4.Изучение нового материала

Откройте конспекты, запишите тему. Какова роль нравственного воспитания? 

Проанализируйте цитаты.

Важнейший капитал нации — нравственные качества народа.

Чернышевский Н. Г.
Научись сперва добрым нравам, а затем мудрости, ибо без первых трудно научиться последней.

Сенека
С какими терминами мы сегодня будем работать?
Ценности. Человек. Семья. Родина, родной край. Здоровье,  здоровый образ жизни.
Труд. Образование. Культурное наследие. Язык. Дружба.  

 Родник. Анализ слова «нравственность», «мораль», «этика» 
Этика (греч. ethiká, от ethikós — касающийся нравственности, выражающий нравственные убеждения, ethos — привычка, обыкновение, нрав), философская наука, объектом изучения которой является Мораль есть совокупность ценностей добра и зла, а также соответствующих им форм сознания, отношений, действий

В русском языке понятия морали и нравственности имеют разные оттенки. Мораль, как правило, подразумевает наличие внешнего оценивающего субъекта (других людей, общество, церковь и т. д.). Нравственность в большей степени ориентирована на внутренний мир человека и его собственные убеждения.

Нравственность в широком смысле — особая форма общественного сознания и вид общественных отношений.

Нравственность в узком смысле — совокупность принципов и норм поведения людей по отношению друг к другу и обществу.

Нравственность представляет собой ценностную структуру сознания, способ регуляции действий человека во всех сферах жизни, включая труд, быт и отношение к окружающей среде.

Мораль – система выработки норм, правил и требований, которые предъявляются к личности (объективно).

Мораль включает в себя следующие отношения:

- отношения к политике государства (гражданская позиция, стремление к демократии),

- отношения к Родине, другим странам и народам (нетерпимость к национальной и расовой неприязни, культура межнациональных отношений),

- отношение к труду (добросовестность, трудолюбие, дисциплина труда),

- отношение к материальным ценностям (бережливость, охрана природы),

- отношение к людям (гуманизм, коллективизм, уважение, забота о семье),

- отношение к себе (осознание долга, принципиальность, дисциплина, личное достоинство).

Нравственность – это совокупность морального сознания человека, нравственных привычек, связанных с соблюдение норм, правил и требований (субъективно).

Подбор синонимов, однокоренных слов

	
	Английский язык
	Казахский язык

	Мораль
	Morals,  moral
	Мораль, адамгершілік

	Нравственность 
	Moraliti,  moral
	Құлықтылық,  өнегелік


Пещера Мерлина. 

Алтынсарин И.,  Аль - Фараби и другие педагоги и нравственном воспитании

Какого человека можно назвать нравственным?
Дремучий лес
Нравственное воспитание  - это формирование нравственных отношений, способности к их совершенствованию и умений поступать с учётом общественных требований и норм, прочной системы привычного повседневного морального поведения.
Цель – формирование нравственного сознания, чувств и поведения.
1. Нравственное сознание (неправильно сложившиеся знания (мужество и лихачество), в одном классе – разные уровни осмысления, с возрастом – усложняются). Сформированное  нравственное понятие – нравственное суждение - нравственное понятие

2. Нравственные чувства – изменяются вместе с духовным развитием личности (невоспитанность чувств ведет к цинизму) Требует выдержки, самообладания, борьба с собственными отрицательными качествами
3. Нравственное поведение. Необходимо создавать условия для проявления нравственного поведения детей (балы, тимуровские команды ,патрули и др)

Работа в подгруппах. Прочитать, используя метки. (индивидуально). Составить кластер ( по группам). Защита презентаций. Метод активного чтения – ИНСЕРТ .«V»- уже знал, «+»-новое, «-»-думал иначе, «?»-не понял, есть вопросы

Вариант 1-4 – прорабатываются в группах. Использованный ролики: «Послание Президента «Казахстан – 2050»», «Хакимов о семье и морали», «Самопознание», «Сделанное тобой»  

На Востоке говорят: «Воспитывая мальчика - воспитываешь мужчину, воспитывая девочку - воспитываешь нацию». Почему?
Какое место занимает религиозное воспитание?
 «Закон об образовании» подчёркивает светский характер образования в школе. Это предполагает особую ответственность педагогов за формирование у учащихся научного мировоззрения, и в тоже время уважение к взглядам и чувствам верующих детей и их родителей.

Нравственное воспитание в народной педагогике

Говори по делу, живи по совести.
(Русская пословица)

           Связь с другими сторонами воспитания
· Экологическое  воспитание предполагает становление и формирование у человека этических взглядов на природу и этику  отношения к ней, воспитание чувства личной ответственности за состояние природных ресурсов и разумное взаимодействие людей с ними. 

· Эстетическое  воспитание предполагает формирование нравственно-духовных ценностей через приобщение к прекрасному,  через художественную культуру, через приобщение к мировым художественным ценностям эпох и народов, через призму национального и общечеловеческого..

· Физическое воспитание и формирование здоровьесберегающей среды здорового образа жизни ставит своей целью формирование здорового образа жизни, становление личностных качеств, обеспечивающих молодому человеку психическую устойчивость и необходимых для эффективной профессиональной деятельности. В его составляющие входит профилактическое образование. 

· Трудовое  и экономическое воспитание предполагает формирование у детей, подростков и молодежи потребности к труду как первой жизненной необходимости, высшей  ценности и главному способу достижения жизненного успеха.

· Профессионально-творческое воспитание предполагает приобщение обучающихся к традициям и ценностям профессионального сообщества, приверженности нормам профессиональной этики  и корпоративной культуры; 
· Развитие интеллектуальной культуры предполагает формирование современного научного мировоззрения и усвоения базовых ценностей.                                                                                                                                                           
Долина дракона. Реализация задач нравственного воспитания в современной школе
5.  Камелот. Обобщение  – Свиток короля Артура. Но от времени, буквы на них исчезли. Нам нужно разработать новые рекомендации по нравственному воспитанию современной молодежи.
Назовите один из ключевых терминов всего содержания нравственного воспитания Какое ключевое понятие нам встречалось сегодня неоднократно?

Ценности.
Так где находится Камелот? Мы не можем построить замок,  давайте построим свой дом нравственности. Что входит в систему нравственного воспитания? 
6.Итог урока. Задание на дом. Разработать программу нравственного воспитания для 5 класса или мероприятие по нравственному воспитанию по выбору студента.
Запас. Притча о ценностях, синквейн
Источники

1. http://king-artur.ru/galereya
2. http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%BB%D1%8C_%D0%90%D1%80%D1%82%D1%83%D1%80
3. http://mypsychology.mirtesen.ru/blog/43549267757/23-prekrasnyih-printsipa?utm_campaign=transit&utm_source=main&utm_medium=page_0&pad=1#
4. http://www.bestreferat.ru/referat-107302.html
5. http://www.ethnomuseum.ru/glossary/?%DD%F2%ED%E8%F7%E5%F1%EA%E0%FF%20%EA%F3%EB%FC%F2%F3%F0%E0
6. http://karapuz.kz/pages_out.php?cid=480
7. http://knowledge.allbest.ru/pedagogics/3c0a65625b3bd68b5d53b89521206c37_0.html
8. http://www.webkursovik.ru/kartgotrab.asp?id=-17918
9. http://xreferat.ru/71/901-2-narodnaya-pedagogika.html
[image: image3.jpg]


[image: image4.jpg]i
i
il
|




[image: image5.jpg]


[image: image6.jpg]


[image: image7.jpg]e

e s TSRS




[image: image8.jpg]


[image: image9.jpg]


[image: image10.jpg]


[image: image11.jpg]


[image: image12.jpg]


[image: image13.jpg]


[image: image14.jpg]


[image: image15.jpg]EIDYE

o T

pT—————— e




[image: image16.jpg]



